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P#iklad 1 Nakreslete cosinusovku z(t) = 10 cos(wqt H— /)
hodnoty na ¢asové ose t i na signélové ose z(t). R Aolbva o — :
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Piiklad 2 Nakreslete signdl vznikly vyndsobenim dvou signalii: y(¢) = z(¢t)w(t). Kreslete do panelu se
signalem z(t) nahofe. Y ( \f~3
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Priklad 3 Dokazte, ze soutet dvou komplexnich ¢isel z a 2* je redlné &slo. Pomucka: nakreslete si tato
dvé ¢&isla v komplexni roving a prove%‘ee vektorovy soucet.
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Pfiklad 4 Napiste hodnoty komplexni exponencily z[n] = e™7 %7 ve slozkovém tva%u'f?‘

pron =0...7. Pro zjednoduSeni mtiZzete pouzit ¢ = % / " 0
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Priklad 5 Nakreslete schema ¢islicového filtru, jehoz vystupni vzorek je dén jako prumér soucasného a
dvou minulych vstupnich vzorki: y[n] = $z[n] + sz[n — 1] + 1zn — 2].
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Piiklad 6 Napiste v jazyce C funkci realizujici filtr z prikladu 5. Jejim vstupem nechf je vzorek z[n| a
vystupem vzorek y[n]. Nezapomeriite, Ze nékteré proménné ve funkci musi byt statické.

float filter (float xn) { - /YZ X
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return yn;

Priklad 7 ZapisSte vzorce pro vypocet redlné a imaginarni slozky koeficientu diskrétni Fourlerovy trans-
formace (DFT) tak, aby nepouzivaly komplexni aritmetiku. Pomtcka: X[k] = Zf::oi z[nle™ Fhn
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P#iklad 8 Pomoci DFT na N = 256 vzorcich jsme spoéitali hodnotu koeficientu X[k] pro £ = 16.
Vzorkovaci frekvence diskrétniho signalu byla Fy; = 8000 Hz. Urcete, na jaké skuteéné frekvenci v Hz lezi
vypocitany koeficient.
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t pro 0<t<1
0 jinde
Nakreslete tento signdl a do stejnéhe obrazku nakreslete signdl y(t) = z(—¢ + 1).
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Priklad 9 Signdl se spojitym casem je ddn: z(t) = {
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Pfiklad 10 Urcete celkovou energii obdélnikového impulsu definovaného jako:

6 pro 0<t<1 us +00 ¢
E(t) = {0 dee !\ (ﬂ ,Q(HPomucka E= "7 z*(t)dL.
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Piiklad 1 Nakreslete cosinusovku z(t) = 5 cos(wl_ti %) pro w; = 1007 rad/s. Vyznacte dilezité hodnoty
na ¢asové ose t i na &gna%ve ose z(t). :
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Pfiklad 2 Nakreslete signdl vznikly vyndsobenim dvou signali: y(t) =

Slgna,l:am z(t) nahote. | | | \ ( ‘t‘)
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z(t)w(t). Kreslete do panelu se
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Priklad 3 Dokazte, ze soucet dvou komplexnich ¢isel z a 2* je redlné ¢islo. Pomucka: nakreslete si tato

dvé ¢isla v komplexni roviné a provedte vektorovy soucet.

\/ <
' T
Jtu‘
] ¢—_ 1
. \|;V
Piiklad 4 Napiste hodnoty komplexni exponencidly z[n] = /5" ve slozkovém tvarm @
pron =0...7. Pro zjednodugeni muzete pouzit ¢ = % U T{Z
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Priiklad 5 Nakreslete schema &islicového filtru, jehoz vystupni vzorek je dan jako rozdil soucasného a
pfredchézejiciho vstupniho vzorku: y[n] = z[n] — z[n — 1].
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Priklad 6 Napiste v jazyce C funkci realizujici filtr z pfikladu 5. Jejim vstupem necht je vzorek z[n] a
vystupem vzorek y[n|. Nezapomerite, Ze nékteré proménné ve funkci musi byt statické.

float fu,lter (:float >.v3) T | Vi ;
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return yn;

}

‘Priklad 7 Zapiste vzorce pro vypocet redlné a imaginarni slozky koeficientu diskrétni Fourlerovy trans-
formace (DFT) tak, aby nepouzivaly komplexn{ aritmetiku. Pomticka: X[k] = SN z[n]e 3% *n,

Piiklad 8 Pomoci DFT na N = 256 vzorcich jsme spocitali hodnotu koeficientu X[k] pro k& = 32.
Vzorkovaci frekvence diskrétniho signalu byla F, = 8000 Hz. Urcete, na jaké skutecné frekvenci v Hz leii

vypocitany koeficient. =
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Piiklad 9 Signél se spojitym casem je dén: z(t) = S f;%eo =t=d

Nakreslete tento signél a do stejného oprazku na(zeflete signal y(t) = z(—t — 1).
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Piiklad 10 Urcete celkovou energii obdélnikového impulsu definovaného jako:
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Priklad 1 Pro vzorky n = —2...8 napiste hodnoty COSlnusovky s diskr %n Gasem: e T o
z[n] = 10 cos(%n + Z). Pro zjednodusem muZete pouzit ¢ = I ‘ /
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Piiklad 2 Sectéte dva signély se spojitym casem: y(t) = z,(t) + z2(t). Vysledek kreslete do panelu se

signalem x; () nahote.
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Piiklad 3 Odvodte vzorec cosa = % Pomoiicka: nakreslete si ¢isla e’® a e™* v komplexni roviné

a provedte vektorovy soucet. O it = "B o oli ORI . it .
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Piiklad 4 Nakreslete do dvou obrazki pod sebe priibéh redlné a imaginarni slozky komplexni expo-
nencidly se spojitym casem: z(t) = eIz et prow; = 1007 rad/s. Vyznatte dplezﬂ;e hodnoty na ¢asové

ose t i na 0s ich Real z(t) a Imag g:( ) y = . ({UUL’& n c f)m
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Piiklad 5 NapiSte nebo nakreslete impulsni odezvu cislicového filtru daného schematem.

w e |2
W14 oo %




Piiklad 6 Napiste v jazyce C funkei realizujici éislicovy filtr s diferenéni rovnici
yln] = z[n] + 0.5y[n — 1] — 0.25y[n — 2]. Jejim vstupem necht je vzorek z[n] a vystupem vzorek y[n].
Nezapomente, Ze nékteré proménné ve funkci musi byt statické.

float f&df (float xn)%:{ /c g/ﬂ / /
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return yn;

}

Priklad 7 Struéné popiste, co se stane se signdlem z[n/, pokud vynulujeme nulty koeﬁcient jeho diskrétni
Fourlerovy t}aniformace (DFT) X[0]. Pomiicka: X[k] = SV z[n]e~i %k, o zln] = % LSV X[k]ed i3k,
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Piiklad 8 Pomoci DFT vr{ N = 256 vzorcich jsme spomtah spektrum signalu vzorkovaného

na F, = 8000 Hz. Urcete, na ktery koeficient X [k| se budeme divat, chceme-li zjistit hodnotu spektra
na skutecné frekvenci f =500 Hz ? N2
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t pro 0<t<1
0 jinde
Nakreslete tento signdl a do stejného obrdzku nakreslete signal y(t) = 2z(—t + 2).

Piiklad 9 Signdl se spojitym tasem je dén: z(t) =
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P#iklad 10 Urcete stfedni vykon periodického sledu obdélnikovych impulst, které maji perlodu
oo D < £ 2
Ty =1 s, 8itku ¥ = 0.5 us a vysku D = 6, jedna perioda je ddna jako z(t) = é) iﬁl?ie 2 + .
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Piiklad 1 Pro Vzorky n = —1/ .8 napiste hodnoty cr.i)smusovk

z[n] = 5008(?nf— E) Pro zjednoduSeni muZete pouZit ¢ = L L J f L z
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Ptiklad 2 Sectéte dva signdly se spojitym casem: y(t) = z1(t) + z2(t). Vysledek kreslete do panelu se
signdlem z;(¢) nahofe.
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Piiklad 3 Odvodte vzorec cosa = & Pomicka: nakreslete si &isla e’* a e™7® v komplexnf roving

a provedte vektorovy soucet.
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Priklad 4 Nakreslete do dvou obrazkt pod sebe prubeh realné a imagindrni Slozky kompl xni expe
nencidly se spojitym Casem: z(t) = 5e 263“’1:; prow; = 1007 rad/s. Vyznacte dulezité hodnoty na ¢asové
ose t i na osdch Real z(f) a Imag z(¢). zx;d"\ﬂ—’"/*

; F) < /
T 2.8 BT e %U w’lﬁ

= r_d_./.l:-/ - AN

X b 1Y

Priklad 5 Napiste nebo nakreslete impulsni odezvu ¢islicového filtru daného schematem.
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Piiklad 6 Napiste v jazyce C funkei realizujici ¢islicovy filtr s diferen¢ni rovnici
y[n] = z[n] — 0.5y[n — 1] + 0.3y[n — 2]. Jejim vstupem necht je vzorek z[n] a vystupem vzorek y[n].
Nezapomente, ze nékteré proménné ve funkci musi byt statické.

float filter (float xn) { 2Ly,
’&/{{j\ M &J‘ / )L‘/
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sn) = ‘/7"(
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Piiklad 7 Struéné popiste, co se stane se signdlem z[n], pokud Vynulujeme nulty koeﬁcient Jeho diskrétni

Fourierovy transformace (DFT) X[0]. Pomticka: X[k] = S0 z[n]e 7 %%, z[n] = L SN 1 X[k]e?® Kk,
VUt é C
Piiklad 8 Pomoci DFT na N = 256 vzorcich jsme spoéitali spektrum signdlu vzorkovaného

na F, = 8000 Hz. Urcete, na ktery koeficient X[k| se budeme divat, chceme-li zjistit hodnotu spektra
na skutecné frekvenci f = 1000 Hz ?
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t pro 0<t<1
0 jinde
Nakreslete tento signdl a do steJn ho obrazku nakreslete ?n\al y(t —t — 2).

Piiklad 9 Signdl se spojitym Casem je ddn: z(t) =
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Piiklad 10 Uréete stiedni vykon periodického sledu obdélnikovych impulsi, které maji periodu
D pro — g <t< +%
0 jinde ’

T, = 2 ps, 8iftku ¥ = 1 us a vysku D = 6, jedna perioda je ddna jako z(t) =
Pomicka: P, = 7 [, #*(t)dt.
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